

积石山6.2级地震

头条

国家卫健委: 积石山6.2级地震伤员均得到及时有效救治

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋12月24日在国家卫生健康委新闻发布会上表示,截至目前,积石山6.2级地震伤员均得到及时有效救治,灾区正常诊疗服务已经恢复。

米锋介绍,国家卫生健康委调派的2支国家紧急医学救援队,和重症、骨科、普外科、神经外科、小儿外科、心理等专业国家级专家,与当地医务人员一道,开放绿色通道,保障所有伤员“应收尽收”;落实落细“集中资源、集中专家、集中伤病员、集中救治”的“四集中”原则,安全转运重症伤员、“一人一策”个案管理;组织开展心理疏导和巡回医疗工作。

米锋表示,国家卫生健康委将同国家中医药管理局、国家疾控局,进一步统筹医疗资源,加强灾区医务人员力量,全力救治伤员,持续做好传染病监测和风险评估,开展饮用水监测、环境消杀等卫生防疫工作,确保灾后无大疫。

■本文文图:新华社



■12月23日,武警青海总队医疗小分队一名队员在民和县中川乡安置点为受灾群众提供医疗服务。

特写

“现在是困难时刻 也要让乡亲们吃上热饭”

救援队伍从四面八方赶来,救援不停。天色渐亮,在青海省海东市民和县官亭镇,大多数惊魂未定的受灾群众被转移到临时安置点。

民和县官亭镇居民马俊海望了一眼排在拉面摊前的长队,加劲为乡亲们做面。地震发生后,马俊海一家及时跑了出来,但自家的拉面店几乎全部损毁。看着受灾的乡亲们吃不上热饭,马俊海顾不上清点损失,决定在街上支起拉面摊子,免费为乡亲们做面。

“平日里我们的生意全靠乡亲们帮衬,现在是困难时刻,也要让乡亲们吃上热饭。”在马俊海的身旁,还有一些自发赶来帮忙的群众。“我们都是马俊海的邻居,听说他要为乡亲们免费做拉面,我们都跑来给他打下手!”旁边一个小伙子说。

“只要乡亲们需要,我们就做到天黑!”马俊海将一把面抛进锅里,牛肉面的热气一缕缕升腾,寒冷和无助被一点点驱散。

拿着志愿者刚刚送来的大饼,民和县中川乡金田村村民杨寿林蹲在安置点旁的土坡上大口吃起来。地震发生时,杨寿林拉上妻儿冲出家门后发现,其他邻居没出来,已经脱险的他又跑向隔壁邻居家。

“乡里乡亲,都有感情,心里只想着叫其他人出门,哪顾得上害怕。”他边跑边喊,有回声的邻居就叫出门,没回声的就跑去使劲敲门。已经跑出来的乡亲也加入了“叫人”的队伍,短短几分钟时间,他们叫醒了20多户近百名村民。

惊魂未定,救援队已经赶到现场,杨寿林又加入到救援和安置的队伍中。他与村干部一起,安抚村民、搭起帐篷,忙碌的节奏逐渐让他定下心来。“这时候才感觉到害怕,去叫邻居的时候,墙皮砖块就掉在我身旁不远处,差一点就出事了。”杨寿林说。

救治伤员

已有520名患者离院出院

“随着电力接通,全院力量一下子高效运转起来,每个人都在争分夺秒抢救伤员。”积石山县人民医院中医科主任李英环说,停电时,医护人员用手机照明抢救伤员。

一辆辆救护车飞驰而来,伤员被迅速推进门诊大楼,急诊科内担架车来回穿梭,病房、过道都是救治现场。在抢救室,医务人员围着一名幸存者,做紧急抢救工作;在留观室,医护人员同步为一名刚从废墟中营救出来的儿童裹毛毯、输液体、安抚情绪……

“我只想努力挽救更多父老乡亲的生命。”积石山县人民医院超声科医生马有龙不眠不休10余个小时,为入院伤员做了100多次B超检查。

兰州大学第二医院普外科主任医师罗长江介绍,很多刚从废墟中救援过来的伤员,病情复杂,生命体征还不太稳定,若是贸然转运,可能会加重伤员病情。

据悉,在这次地震伤员救治中,各级医疗机构开设了绿色通道,对轻症伤员就近收治,重症伤员经处置后快速转运至条件更好、水平更高的医院,并由国家、省级救治专家驻点指导,“一人一策”制定诊疗方案。

在抗震救灾战线上,无数医务工作者争分夺秒工作,与时间赛跑……在他们夜以继日接力守护下,截至12月24日12时,已有520名患者离院出院。

安置点

最快15分钟 搭建一间折叠式活动板房

23日11时,寒风凛冽,在海拔约2400米的甘肃省积石山县刘集乡阳洼村临时安置点不远处,发动机轰鸣,一派繁忙施工景象。

“从吊装到完工,搭建一间折叠式集装箱活动板房,平均用时20分钟,最快纪录15分钟。”负责该项目的甘肃建投建设有限公司副总经理韩钫介绍,阳洼村坐落于山顶之上,地块狭小、道路崎岖,是这次灾后集中安置最困难的问题之一。

满载板房的大型拖板车只能到山下国道。21日下午抵达现场后,他们首先拓宽通村路,然后用6.8米货车二次转运板房。克服重重困难,经过昼夜施工,于23日下午6时,提前两天完成了原定建设任务。

据甘肃省应急管理部门介绍,甘肃将于27日前搭建超12000间“防风、阻燃、保暖”的活动板房,保障受灾群众从临时安置转向集中过渡安置,温暖过冬。闻讯,一辆满载活动板房的卡车,从全国各地飞驰而来。

无人机驻空照明 成为夜空中最亮的“星”

大河家镇大河村广场安置了2000多名受灾群众,是这次积石山县最大的灾后集中安置点之一。

震后首夜,一台无人机在大河村广场安置点腾空而起,12小时驻空照明8000平方米,为西部战区等多方救援力量昼夜不停搭建帐篷、转运分发物资、安置受灾群众等提供了有力支持。

这款照明无人机名为“系留照明无人机”,由浙江极客桥智能装备股份有限公司的救援团队带来,它通过一根电缆与地面供电设备相连,可为大片区域提供夜间应急照明。

该团队队员王胜旺介绍,听闻积

石山灾情,他们第一时间联系有关部门,获准后,他们跨越2000多公里,于19日19时许抵达大河村,在夜幕中升起这款“光明神器”。从此,这款无人机多了一个温暖的名字——“夜空中最亮的星”。

那晚,与它遥相呼应的,还有地上复苏的灯火。19日18时50分,震后约19小时,所有受灾电网全部恢复供电。

眼下,受灾群众正陆续搬进温暖、光明的过渡安置点的板房内。来自山东、四川、上海等全国各地以及兰州、庆阳、陇南等省内兄弟市的救援物资正源源不断地送达。



■12月24日,在积石山县刘集乡陶家村一集中安置点,施工人员给活动板房接通电源。